

# 加快建设宜居宜业 美丽新伊川

## 伊川县十三届人大五次会议、政协伊川县八届五次会议召开



程园俯瞰

本报讯 2月28日至3月1日,伊川县第十三届人民代表大会第五次会议胜利召开,来自社会各界的200多名人大代表齐聚一堂,共商伊川发展大计。

2月28日上午,大会开幕。大会主席团常务主席侯占国、李其超、张耀军、韩灿秋、刘建设、郭孟现、柴震、杨红朝等在主席台前就座。

会上,县长李君作《政府工作报告》。李君说,刚刚过去的五年,是我县改革开放以来经济提升最快、城乡面貌变化最大、人民群众得到实惠最多的时期之一。五年来,全县累计完成生产总值1396亿元,县域经济综合实力跃居省市前列。

李君说,2015年是“十二五”的收官之年。一年来,我县全力稳增长、调结构、保态势、惠民生,较好完成了既定各项目标任务。全县生产总值同比增长10.9%,固定资产投资增长20%,社会消费品零售总额增长12.4%,公共财政预算收入增长12.2%。

“十三五”时期,伊川县经济社会发展目标是:全县生产总值年均增长9.5%,固定资产投资年均增长15%,公共财政预算收入年均增长10%,社会消费品零售总额年均增长12.5%,现代服务业增加值年均增长12%,完成撤县建市、创建全国法治先进县和国家卫生县城等任务。

2016年伊川县主要预期目标是:生产总值增长10%左右;规模以上工业增加值增长14%以上;第三产业增加值增长11%以上;固定资产投资增长18%以上;社会消费品零售总额增长12%以上;公共财政预算收入增长9%以上;城乡居民人均收入增幅不低于GDP增速;节能减排完成省、市下达任务。

当天,会议还听取了《伊川县2015年国民经济和社会发展规划执行情况与2016年计划(草案)的报告》,《伊川县2015年财政预算执行情况与2016年财政预算(草案)的报告》;书面听取了《伊川县国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要(草案)编制情况报告》(伊川县国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要(草案))。

在2月29日举行的第二次全体会议上,县人大常委会主任李其超作《伊川县人民代表大会常务委员会工作报告》,县人民法院院长李海雅作《伊川县人民法院工作报告》,县检察院检察长郭现营作《伊川县人民检察院工作报告》。

在3月1日举行的第三次全体会议上,与会代表表决通过了大会各项决议。副市长、县委书记侯占国在闭幕式上作重要讲话。

侯占国说,五年来,我们面对复杂严峻的内外形势,始终保持发展定力,不断拓展开放招商的广度和深度,先后引进亿元以上项目175个,产业转型升级步伐不断加快,经济综合实力连年攀升。

针对2016年工作,侯占国强调,要正确认识经济发展新常态,切实增强率先发展的责任感和使命感;要全面落实改革创新举措,持续激发经济发展内生动力和强劲活力;要积极践行共享发展理念,让改革发展成果更多更公平地惠及广大群众;要大力弘扬务实重干作风,

努力推动伊川经济社会实现更好更快发展。

侯占国指出,各位代表要发挥好主人翁精神,要把人民赋予的职责履行好、实现好,带头宣传好本次大会精神,带头落实好各项目标任务,在改革发展实践中展现代表风采、争创一流业绩。

(邵晓静 焦雅浩 梁文元 张随法)

又讯 2月26日至2月29日,政协伊川县第八届委员会第五次会议胜利召开。

县领导侯占国、李君、李其超、张耀军、金纯超、陈俊荣、郭绍军、赵万才、范崇卿、阮长京、郭遂彬在主席台前就座。

政协副主席赵万才受政协伊川县第八届委员会常务委员会委托,向大会作政协伊川县第八届委员会常务委员会工作报告。

赵万才在报告中说,2015年,是我县全面完成“十二五”规划的收官之年,也是县政协创新发展、砥砺奋进的一年。一年来,县政协主动适应经济发展新常态,紧紧围绕中心履行职能,坚持服务大局建言献策,有序推进协商民主,不断强化履职能力,各项工作取得新进展、新成效。

2016年县政协常委会工作的总体要求是:全面贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,认真落实中央、省委、市委、县委重要决策部署,以改革发展理念为引领,以助力“十三五”开好局起好步为主线,以促进民生改善为根本,以提高履职能力为关键,持续推动政协工作创新提升,做到政治协商更加有效,民主监督更加有力,参政议政更加精准,为加快建设宜居宜业美丽新伊川做出新贡献。

针对2016年政协工作,报告提出六点要求:一是强化思想引领,增进共识,汇聚共襄伟业正能量;二是聚焦改革发展,紧扣“十三五”规划,围绕重点工作建言献策;三是改进监督方式方法,强化民主监督职能;四是畅通协商渠道,推进协商民主实践创新;五是以更严更实的标准,持续加强作风建设;六是以改革创新精神持续推动政协事业科学发展。

当天,会议还听取了政协伊川县第八届委员会常务委员会提案工作报告,表彰了2015年度政协工作先进单位、优秀政协委员、提案办理先进单位、优秀提案。

在2月29日的闭幕会上,副市长、县委书记侯占国作重要讲话。

侯占国说,过去的五年是伊川经济社会发展进程中面临困难最多、挑战最多的五年,也是产业转型升级加快、城乡面貌巨变、人民群众更具幸福感的五年。五年来,我们始终将发展作为第一要务,牢牢抓住项目建设的“牛鼻子”,坚持实施开放带动战略,切实保障和改善民生,使41个贫困村4.4万贫困人口实现脱贫,人民的幸福感、获得感和安全感明显提升。

关于2016年政协工作,侯占国指出,一是要敢担当、重实干,切实助力县域发展。二是要重民生、聚民心,切实维护和谐稳定。三是强根基、提能力,切实加强自身建设。广大政协委员要以“三严三实”为标杆,牢记使命、珍惜荣誉,切实维护和展现政协委员的良好形象。

(李静怡 李德伟 郝盼弟 胡若云 李向前)



休闲广场



河洛大鼓



伊龙桥夜景



跑阵

本版图片作者 李德伟(资料图片除外)



伊河美景(资料图片)

## 回顾“十二五”:实干实现新突破

回顾十二五,伊川发展取得的辉煌成就,莫不与“一个发展思路”紧紧相连。

五年来,伊川大胆实践,积极探索,总结出了一条顺应形势要求、符合伊川实际的发展思路,即始终坚持“工业兴县、产业立县、科教强县”发展战略,突出做好开放招商、深化改革、项目建设等“六项重点工作”,全

力发展铝深加工、电子信息、新能源等“十大产业”,努力实现“铝工业新城、电子信息产业基地、宜居宜业新伊川”三大目标。

得益于这一思路,“十二五”期间,伊川实现了经济社会发展的新突破,是伊川改革开放以来经济实力提升最快、城乡面貌变化最大、人民群众得到实惠最多的时期之一。

### 经济发展成绩鼓舞人心

全县累计完成生产总值1396亿元,固定资产投资1572亿元,规模以上工业增加值646亿元,社会消费品零售总额625亿元,公共财政预算收入65亿元,年均分别增长10.7%、12.6%、19.5%、14%和12.3%,总量分别比“十一五”时期增加409亿元、983亿元、246亿元、324亿元和24亿元,县域经济综合实力跃居省市前列。

### 产业转型升级成效振奋人心

全县引进亿元以上项目175个,总投资1007亿元,连续五年荣获“全省对外开放先进县”称号;实施重点产业项目203个,建成达产87个,完成投资617亿元。产业集聚区由小到大,由弱到强,成为全省“十快”产业集聚区;特色商业区蓬勃发展,集聚效应逐步显现;农业产业化“3691”工程深入推进,发展特色种植超过50万亩,带动农户6.2万户,三产比重由“十一五”末的10:69.8:20.2优化为8.9:54.7:36.4。

### 人居环境变化深得人心

全县投入资金36亿元,实施城市提升项目125个,城区面积扩大到25平方公里。“三桥一水系”交相辉映,数百栋高层拔地而起,交通网络四通八达,水、电、气、暖等市政设施更加完善,撤县建市迈出坚实步伐。投入资金12亿元,硬化通组通户道路800公里、便民通行工程400公里,新建社区服务中心68个、“美丽乡村”示范村6个,完成14座病险水库除险加固和26万亩林业生态建设任务。

### 民生改善效果温暖人心

全县投入民生资金56.7亿元,发放小额担保贷款6亿元,新增城镇就业3.2万人,转移农村劳动力100万人次,建成保障性住房5000余套,改扩建农村中小学258所、乡镇卫生院13所,解决安全饮水23.9万人,4.4万贫困人口脱贫致富。城乡居民人均可支配收入年均增长11.4%和12.8%,分别是“十一五”末的1.8倍和1.9倍。

### 干事创业氛围凝聚人心

深入开展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育,立足项目建设、招商引资、优化环境、城乡发展主战场,以分包联系企业(项目、乡镇)、乡镇差别化管理、“五好”行政村创建等为抓手,心往一处想,劲往一处使,转作风、抓落实,汇聚成推动伊川跨越、转型发展的强大精神动力,县域经济社会持续呈现大开放、大投入、大建设、大发展的良好态势。(邵晓静)

## 展望“十三五”:一张蓝图绘到底

五年征程自今始,秣马厉兵誓决胜。2月28日至3月1日,县第十三届人民代表大会第五次会议召开,会议审议通过了《“十三五”时期的主要目标任务》,描绘未来五年伊川发展新蓝图,满怀信心和憧憬迎接“十三五”的铿锵步伐,迎接“百姓富、生态美、产业强”的全面小康社会。

“十三五”时期是全面建成小康社会的决胜阶段。国家“一带一路”、河南“三大国家战略”和洛阳巩固提升中原经济区副中心城市地位等重

大决策,将为今后五年伊川发展带来不竭动力和难得机遇。我们必须准确把握新常态带来的各种变化,坚持“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局,牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享发展理念,紧紧围绕“一个战略、三大目标、六项工作、十大产业”发展思路和“一极四区”发展定位,抢抓新机遇,彰显新作为,实现大发展,一张蓝图绘到底,努力促进县域经济升级升位,在全市、全省率先全面建成小康社会。

### 明确“十三五”时期经济社会发展目标

全县生产总值年均增长9.5%,固定资产投资年均增长15%,公共财政预算收入年均增长10%,社会消费品零售总额年均增长12.5%,现代服务业增加值年均增长12%;完成撤县建市、创建全国法治先进县和国家卫生县城等任务。

### 着力十大产业发展,坚持创新驱动

到2020年,全县生产总值实现460亿元左右,规模以上工业企业200家以上,高新技术产业增加值占规模以上增加值比重超过40%,全县产业结构优化为8.5:48:43.5。立足新型城镇化建设先行区,加快撤县建市步伐,全面推进美丽乡村建设,到2020年,全县城镇人口达到50万人,城镇化率达到55%。

### 抢抓“一带一路”机遇,加大招商引资力度

到2020年,全县新引进亿元以上项目100个左右,进出口总额5亿美元以上。实施全民节能行动计划,到2020年,万元地区生产总值能耗降低10%,城镇污水集中处理率、生活垃圾无害化处理率100%,森林覆盖率35%以上。

### 实现全面小康,迈向共同富裕

全县上下围绕建设科教综合实力提升区,着力提高教育教学质量,加快科技成果转化,增加公共服务,扩大就业覆盖面,居民收入差距逐步缩小,迈向共同富裕。2017年底,全面完成脱贫任务,教育教学质量进入全市第一方阵;2020年,全县城镇居民和农民人均可支配收入比2010年翻一番。经过五年的不懈奋斗,美丽、富饶、和谐的新伊川一定会展现在全县人民面前,全面建成小康社会的锦绣蓝图一定能够实现!(李静怡)